
ការសាកល្បងសមត្ថភាព ផ្នែកទី៤ បឋមសិកាថ្នែ កទ់ី៦   ① 

ថ្នែ ក ់  ក្កមុ  

 

 

ឈ ម្ ោះ 

 

 

 

【１】ចូរគណនាចំនួនខាងឈក្កាម៖ 

 （１）               （２） 

 

 

 （３）               （４） 

 

 

 （５）               （６） 

 

 

 （７）               （８） 

 

 

【２】ចូរឈ ល្ ើយនឹងសំណួរខាងឈក្កាម៖ 

（１）តាមវិ ធី ីបងតត់្ ឈត្ើចឈមល ើយពី1ដល្ ់4 ខាងឈក្កាម មួយណាជាចឈមល ើយរបស់បងតត់្ចំនួន74291 

ខ្ទង់ពាន់? ចូរសរឈសរឈល្ខ្កន ុង ចំឈណាម１ដល្４់កន ុងក្បអប់។ 

       １ 

       ２ 

       ３ 

       ４ 

 

 （２）ចូរសរឈសរពហុគុណរមួតូ្ចបំនុត្របស ់8 និង 12។ 

 

 

【３】ចូរសរឈសរនល្បូកផ្ដល្បានមកព ីឈល្ខ្10ចំនួន6 , ឈល្ខ្1ចំនួន 8 , ឈល្ខ្0.1ចំនួន3។ 

 

 

【４】ក្បមាណិ ធី ីចំនួន4ខាងឈក្កាម ●គឺជាចំនួនខុ្សពី 0។ ឈត្ើក្បមាណិ ធី ណីាខ្លោះ 

ផ្ដល្ចឈមល ើយពកីារគណនាមានចំនួនីំជាង●? ចូរឈក្រើសឈរ ើសឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងចំឈណាម １

ដល្４់កន ុងក្បអប់។ 

１ ● 

２ ● 

３ ● 

４ ● 

 

【５】ដំបងក្បផ្ិង8mមានទមងន់4kg។ ឈបើដំបងក្បផ្ិង1mមានទមងន់ប ុនាម នkg? 

ចូរសរឈសរក្បមាណិ ើី ី និងចឈមល ើយ។ 

 

 

 

 

 

 

【６】ចូរឈ ល្ ើយនឹងសំណួរខាងឈក្កាម៖ 

（１）ឈត្ើិត្ថ ុអីវ ផ្ដល្មានទមងន់ក្បផ្ហល្1kg?  

 ចូរឈក្រើសឈរ ើស ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងចំឈណាម１ដល្４់កន ុងក្បអប់។ 

１ ទមងនស់ុទធរបស់កាតាសសិសបឋមចនួំន១ 

２ ទមងន់របសក់ាក១់ឈយ នចំនួន១ 

３ ទមងន់របសក់្បអប់ឈោត្រលំ្ងចនួំន៥ជាន ់

４ ទមងន់របស់កូនកផ្នសងដដ១ 

 

（２）ឈត្ើិត្ថ ុអីវ ផ្ដល្មានដនៃ ក្កឡាក្បផ្ហល្១៥០cm2? 

 ចូរឈក្រើសឈរ ើស ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងចំឈណាម１ដល្４់កន ុងក្បអប់។ 

１ ដនៃ ក្កឡារបស់ផ្ត្មដក្បសនីយ៍១សនលកឹ   

２ ដនៃ ក្កឡារបសក់ាត្ប សុាា ល្់ឆ្ែ ថំ្ម១ីសនល ឹក   

３ ដនៃ ក្កឡារបសគ់ក្មបឈសៀិឈៅគណិត្ិ ធទា១កាល្   

４ ដនៃ ក្កឡារបសថ់្នែ ក់ឈរៀន១ 

ការសាកល្បងសមត្ថភាព ផ្នែកទី៤ បឋមសិកាថ្នែ កទ់ី៦  ② 

ថ្នែ ក់  ក្កមុ  

 

 

ឈ ម្ ោះ 

 

 

 

【７】ឈក្បើវិ ធី ីគណនាក្កឡាដនទរបស់ក្តី្ឈកាណアイウខាងឈក្កាម។ ក្បសិនឈបើឈគយកក្រងុアイឈ វី ើជាបាត្ 

 

 

 

 

 

 

ក្បមាណិ ធី  ី

ចឈមល ើយ 



ឈត្ើកំពស់របស់ក្តី្ឈកាណមានក្បផ្ិងប ុនាម ន?  

ចូរឈក្រើសឈរ ើស១កន ុងចំឈណាម１ដល្់４ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងក្បអប់។ 

 

 

 

 

 

 

【８】កាល្ណាឈគកាត់្រងវង់ខាងឈក្កាមជាបំផ្ណកតូ្ចៗ ឈហើយត្ឈក្មៀបគ្នែ ដូចរបូខាងឈក្កាម 

វានឹងកាល យជាចតុ្ឈកាណផ្កង។ ឈនាោះឈគនឹងអាចគណនាដនៃ ក្កឡារងវង់តាមរយៈ○あនិង○い។ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ឈត្ើ○いគឺជាផ្នែកណាដនរងវង់? ចូរឈក្រើសឈរ ើសចឈមល ើយកន ុងចំឈណាម１ដល្４់ខាងឈក្កាម 

ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងក្បអប់។ 

１ កា ំ

２ អងកត់្នចិត្ 

３ បរ ធមាក្ត្រងវង់ 

４ កនលោះបរ ធមាក្ត្រងវង់ 

【９】ខាងឈក្កាមឈនោះជាសមមតិ្កមមផ្ដល្ទាក់ទងនឹងសក ុត្ពណ៌ក្កហម និងសក ុត្ពណ៌ស។ 

សក ុត្ពណ៌ក្កហមមានក្បផ្ិង１２０cm។ 

សក ុត្ពណ៌ក្កហមមានក្បផ្ិង０.６ដងសក ុត្ពណ៌ស ។ 

 

（１）ឈត្ើរបូមួយណាផ្ដល្បង្ហា ញទំនាក់ទំនងក្បផ្ិងផ្ដល្ក្តឹ្មក្ត្ូិ រឈិៀងសក ុត្ពណ៌ក្កហម 

និងសក ុត្ពណ៌ស? ចូរឈក្រើសឈរ ើស ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងចំឈណាម１ដល្４់កន ុងក្បអប់។ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）ចូរសរឈសរក្បមាណិ ធី ីឈដើមបីគណនាក្បផ្ិងសក ុត្ពណ៌ស ឈោយមិនបាច់សរឈសរចឈមល ើយឈទ។ 

 

 

 

【10】ក្កាបនលិត្ឈនោះបង្ហា ញពីចំនួនភាគរយអែកចិញ្ច ឹមផ្ ក្ឈៅនទោះ របស់សិសសកន ុងថ្នែ ក់មួយ។  

អែកផ្ដល្ចិញ្ច ឹមផ្ ក្មានចំនួន៨នាក់។ 

អែកចំនួន៨នាក់ឈនោះឈសម ើនឹង២៥%ដនសិសសកន ុងថ្នែ ក់ទាងំអស់។ 

ឈត្ើសិសសកន ុងថ្នែ ក់សរុបទាងំអស់មានប ុនាម ននាក់? 

ចូរសរឈសរក្បមាណិ ធី ី និងចឈមល ើយ។ 

 

 

 

 

 

ការសាកល្បងសមត្ថភាព ផ្នែកទី៤ បឋមសិកាថ្នែ កទ់ី៦  ③ 

ថ្នែ ក់  ក្កមុ  

 

 

ឈ ម្ ោះ 

 

 

 

【11】ឈៅសាោអាយ កាដល្់កក្មិត្មួយផ្ដល្អាចឈល្ងរិោះកង់ផ្ដល្មានកង់មួយបាន។ 

（１）ឈត្ើ○あគឺជាផ្នែកណាដនរងវង់? 

ចូរឈក្រើសឈរ ើសចឈមល ើយកន ុងចំឈណាម１ដល្４់

ខាងឈក្កាម ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងក្បអប់។ 

１ កា ំ

２ អងកត់្នចិត្ 

３ បរ ធមាក្ត្រងវង់ 

４ កនលោះបរ ធមាក្ត្រងវង់ 

 

 

 

 

ក្បមាណិ ធី  ី

ចឈមល ើយ 

 

 



（１）អាយ កាកំពុងសាឈរ៉េកំពស់ផ្កបកង់របស់នាង។ 

កំពស់ផ្កបកង់ផ្ដល្ល្មមសក្មាប់រិោះគឺកំពស់ពដីីរហូត្ដល្ន់ចិត្អែករិោះ។ ឈៅឈពល្សាឈរ៉េផ្កបកង់ឈៅ  

កំពស់របស○់ア  មានក្បផ្ិង 20cm ដូចរបូខាងឈក្កាម។ ក្បផ្ិងកំាកងគ់ឺ 25cm។ 

 

កំពស់ពដីដីល្ន់ចិត្របស់អាយ កាមានក្បផ្ិង 

ប ុនាម នសង់ទីផ្ម ក្ត្?ចូរសរឈសរចឈមល ើយ។ 

 

 

 

 

 

 

（２）អាយ កាបានបងវ ធល្កង់1រុំ 

ឈគចង់ដឹងថ្នឈត្ើកង់ចល្័ត្បានចមាង យប នុាម ន។ នាងបានរាបច់ំនួនរុំ ផ្ដល្កង់បានិ ធល្ 

និងវាស់ក្បផ្ិងផ្ដល្កងប់ានរំកិល្ឈៅមុខ្ 

ឈហើយកត្់ក្តាចូល្កន ុងតារាងខាងឈក្កាម៖ 

អាយ កាបានឈមើល្តារាងខាងឈល្ើ ឈហើយឈគបានចាបអ់ារមមណថ៍្ន 

ក្បផ្ិងផ្ដល្កងប់ានរំកលិ្ឈៅមុខ្ សមាមាក្ត្ឈៅនឹង ចំនួនរុំផ្ដល្កង់បានិ ធល្។ 

អាយ កាបានរិោះកង់ឈៅកន ុងទីធ្លល 1រុំ នាងឈក្បើិ ធី ីឈនោះឈដើមបី គណនាក្បផ្ិងផ្ដល្កងប់ានរំកលិ្ឈៅមខុ្។ 

រិោះកង់ឈៅកន ុងទីធ្លល បាន1រុំ កង់ិ ធល្បាន120រុលំ្មម។ ចូរឈក្រើសឈរ ើស កន ុងចំឈណាម１ដល្４់

ឈត្ើមួយណាជាក្បមាណិ ធី ីឈដើមបីរកក្បផ្ិងផ្ដល្កង់បានរំកិល្ ឈៅមុខ្? ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្ឈនាោះកន ុងក្បអប។់ 

１ 157 ×120 

２ 314 ×120 

３ 120 ×3.14 

４ 157 ×3.14 

（３）អាយ កាកំពុងសាឈរ៉េកំពស់ផ្កបកង់របស់នាង។ អាយ កា ឈ វី ើការក្សាិក្ជាិចំនួនសិសសក្សី 

និងក្បសុផ្ដល្ឈចោះរិោះកង់ ឈហើយបានកត់្ក្តាោក់ កន ុងតារាងខាងឈក្កាម។ 

ឈពល្ឈមើល្តារាងអាយ កាបាននិយយថ្ន៖ 

 

 

 

ថ្នរ៉េសូាា

ប់ឈហើយក៏ត្បថ្ន៖ 

 

 

 

 

ឈយើងក្បឈីៀបតាមរយៈភាគរយដនចំនួនសិសសក្សីនិងសិសសក្បសុផ្ដល្អាចរិោះកង់ឈោយយកចំនួនសរុបរ

បស់សិសសក្ស ីនិងចំងនួនសរុបរបស់សិសសក្បសុជាឈគ្នល្។ 

ចូរឈក្រើសឈរ ើសចឈមល ើយកន ុងចំឈណាម１ដល្ ់3 ខាងឈក្កាម ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងក្បអប់ 

ឈោយឈសរឈសរពីឈហតុ្នល្ ឬក៏ក្បមាណិ ធី  ីផ្ដល្នាឈំអាយអែកឈរ ើសយកចឈមល ើយឈនាោះ។ 

 

１ ភាគរយដនសិសសក្បសុផ្ដល្អាចរិោះកង់មានឈក្ចើនជាង។ 

２ ភាគរយដនសិសសក្សីផ្ដល្អាចរិោះកង់មានឈក្ចើនជាង។ 

３ ភាគរយដនសិសសក្បសុ និងសិសសក្សីផ្ដល្អាចរិោះកង់ឈសម ើគ្នែ ។ 

 

 

 

 

 

 

ការសាកល្បងសមត្ថភាព ផ្នែកទី៤ បឋមសិកាថ្នែ កទ់ី៦ ④ 

ថ្នែ ក់  ក្កមុ  

 

 

ឈ ម្ ោះ 

 

 

 

【12】

អាគីកុកំពុងឈមើល្ក្កាមខាងឈក្កាមឈៅឈមា ងសិកាពកីារឈនសាទឈៅរប ុន។ក្កាបសសរឈនោះបង្ហា ញពី

ចំនួនរបស់អែកឈនសាទចាប់ពីឆ្ែ ំ1983ចំនួន10ឆ្ែ ំមាង ឈោយផ្បងផ្ចកឈៅតាមឈេទក្សីក្បសុ និង 

អាយុ។ 

 

    

       cm 

 

    

         

លេខ 

    

         

លេតុផេ 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ឆ្ែ ំ1983 ឈត្ើក្កមុណាផ្ដល្ឈ វី ើការឈនសាទឈក្ចើនជាងឈគ? ឆ្ែ ំ2003 ឈត្ើក្កមុណាផ្ដល្ឈ វី ើការ 

ឈនសាទឈក្ចើនជាងឈគ? ចូរឈក្រើសឈរ ើស ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងចំឈណាម１ដល្４់កន ុងក្បអប់។ 

 

 

１ បុរស អាយុ 15～39 ឆ្ែ  ំ

２ បុរស អាយុ 40～59 ឆ្ែ  ំ

３ បុរស អាយ ុ60 ឆ្ែ ំ～ 

４ នារ ើ 

 

（２）តាមរយៈក្កាបសសរខាងឈ វ្ង ឈយើងអាចដឹងថ្ន ចំនួនសរុបដនអែកឈនសាទមានការផ្ក្បក្បួល្ 

ឈត្ើពីឆ្ែ ំ1983 ដល្ឆ់្ែ ំ2003 ចំនួនអែកឈនសាទសរុបមានការផ្ក្បក្បួល្ផ្បបណា ចូរសរឈសរ។ 

 

 

 

 

（３）បនាទ ប់មកអាគីកុ បានគណនាភាគរយរបស់អែកឈនសាទ ឈហើយកត់្ក្តាោក់កន ុងក្កាបខាង 

ឈក្កាម ឈៅតាមក្កមុនីមួយៗ ពីឆ្ែ ំ1983 មាង10ឆ្ែ ំៗ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

តាមរយៈក្កាបខាងឈល្ើ ឈត្ើឈយើងអាចដឹងពីការផ្ក្បក្បួល្ផ្បបណាខ្លោះ ពីឆ្ែ ំ1983 ដល្់ឆ្ែ ំ2003? 

ចូរឈក្រើសឈរ ើសចឈមល ើយ２កន ុងចំឈណាម１ដល្ ់ ５ ខាងឈក្កាម ឈហើយសរឈសរឈល្ខ្កន ុងក្បអប់។ 

１ ចំនួនអែកឈនសាទមានការថ្យចុោះ។ 

２ ចំនួនភាគរយអែកឈនសាទ「បុរស អាយុ 15～39 ឆ្ែ ំ」មានការថ្យចុោះ។ 

３ ចំនួនភាគរយអែកឈនសាទ「នារ ើ」មានការថ្យចុោះក្បផ្ហល្ពាក់កណាា ល្។ 

４ ចំនួនភាគរយអែកឈនសាទ「បុរស អាយុ 60 ឆ្ែ ～ំ」មានការឈកើនឈ ើងជាង២ដង។ 

５ ចំនួនអែកឈនសាទ「បុរស អាយុ 60 ឆ្ែ ំ～」មានការឈកើនឈ ើងជាង២ដង។ 

 

 ឆ្ែ ំ2003 

 

 

            

ឆ្ែ ំ1983 


